

烈火中的凡人英雄



东华物业保安吴怀军
本报通讯员 田永军 摄

本报讯(记者 查嘉琪)12月25日上午8时许,八公山区和平村A区被一场突如其来的危机打破了宁静。一户居民家中,电热毯电线短路,瞬间燃起熊熊烈火,无情的火焰和滚滚浓烟迅速肆虐,将居民困在了屋内。

路过的群众发现这一紧急情况后,立刻拨打了119报警电话。很快,消防救援人员赶到现场。这栋11层的单元楼里,着火楼层位于6楼,火焰从卧室窗户疯狂喷涌,浓烟弥漫,情况万分危急。消防救援人员毫不犹豫,迅速携带灭火及破拆设备,朝楼上奔去。

在救援过程中,消防救援人员在楼道里遇到了东华物业保安吴怀军和几位6楼的群众。令人惊喜的是,被困的两位老人已被成功救出。

原来,当时吴怀军正在小区内例行巡逻,第一时间发现了6楼火情。他迅速通知其他工作人员,随后毫不犹豫地拿起灭火器,向着火楼层冲去。当他第一次冲进火场时,扑面而来的是滚滚浓烟和炽热高温,强大的冲击力让他难以承受,不得不暂时退出来。

然而,就在吴怀军准备撤离时,一阵微弱的咳嗽声从屋内传来。那一刻,他没有丝毫犹豫,没有考虑自身安危,毅然转身,再次冲进浓烟之中。吴怀军想起平时在网上看到的消防科普视频,以及参与消防演练学到的知识,他迅速趴在地上,在浓烟中艰难地爬行,凭借着顽强的意志,摸到了老爷爷的腿,拼尽全力将其拽出。当听到老爷爷说屋里还有老奶奶时,他又一次义无反顾地返回火场。最终,吴怀军成功救出了老奶奶,并背着她安全下楼。

之后,吴怀军又与东华物业的其他工作人员紧密配合,将整个6层的住户都安全转移到楼下。与此同时,消防救援人员分成两组,一组迅速展开灭火行动,

对着着火房屋进行全力扑救;另一组则通过疏散楼梯,将6层以上的13位居民有序疏散至室外安全地带。经过20多分钟的奋战,现场明火被成功扑灭。为防止复燃,消防救援人员仔细地用工具翻开杂物堆,用水枪持续出水进行冷却降温。

事后,淮河早报、淮南网记者对东华物业保安、社区微型消防站队员吴怀军进行了采访。记者问道:“吴师傅,当时火场那么危险,是什么让您毫不犹豫地两次冲进去救人呢?”吴怀军憨厚地笑了笑,说道:“没啥别的想法,就听到屋内有人咳嗽,那是活生生的生命啊,我不能不管。当时啥都顾不上了,只想着赶紧把人救出来。”记者又问:“那您在里面救人的时候,有没有害怕过?”吴怀军挠了挠头说:“说不害怕那是假的,浓烟滚滚的,啥都看不清,但一想到里面的老人等着我救,害怕就顾不上了。”

八公山区消防救援大队毕家岗消防救援站副站长朱庆龙表示:“吴怀军的行为十分了不起,为救援工作争取了宝贵时间。他的勇敢和担当,体现了普通人在危难面前的大义。这次事件也提醒我们,日常的消防知识宣传和演练十分重要,吴怀军正是运用学到的知识成功救人。同时,居民用火、用电安全意识的提升刻不容缓。”

为了表彰吴怀军的英勇事迹,12月30日,相关部门举行表彰仪式。在仪式现场,八公山区相关领导亲自为吴怀军颁发荣誉证书,对他在危急时刻不顾个人安危、挺身而出的行为给予高度赞扬。这份荣誉,不仅是对吴怀军个人的肯定,更是对社会正能量的弘扬。

吴怀军的事迹如同一束光,照亮了我们,让大家对于勇气和善良,有了更深的定义,也激励着更多人在他人遇到危险时,勇敢地伸出援手。

关爱烈士亲属
致敬英雄

本报讯(记者 李严)12月28日,寒风挡不住一群热心市民的赤诚之心。当日,我市红十字会萤火虫志愿者队的部分志愿者们,带着无比尊敬的深切情感,来到八公山区一等功臣烈士刘金虎家中,探望烈士父母,为二老送去烈士参战前与战友们的合影以及米、油等各种慰问品,用实际行动缅怀英烈、关爱烈士亲属。

(图片由市红十字会萤火虫志愿者队提供)

